

大浮醉李熟了！今年甜度高、品质佳

本报讯(晚报记者 潘凡) 进入六月,天气越来越热,果味也越来越浓,滨湖特色果品季已然拉开帷幕——吃货们等待了一年的“太湖绿宝石”大浮醉李上市啦!今年的醉李收成如何?口感好不好?昨日,记者前往大浮的果园一探究竟。

走进果园,枝头挂满了碧绿中微微泛黄的累累果实,蜜酒般的香气醉人不已。与市面上的普通李子不同,大浮醉李色泽碧绿、皮薄多汁、酸甜可口,含有丰富的营养物质,独具蜜酒般香甜醉人的气味,是滨湖乃至无锡地区享有盛誉的特色果品。“我家种了13棵醉李树,每棵树产量起码在200斤以上。”果农顾阿忠笑呵呵地告诉记者,“之前做好了点花、疏果、施农家天然肥等田间管理,加上天气不错,日照比较充足,因此醉李的产量不错,比去年甜度更高、品质更佳、果型也更大。价格跟去年差不多,零售价每斤10元左右。”目前大浮醉李已进入采摘期,预计本周末将大批量上市,最佳采摘期约持续10天。

作为无锡名优土特产、无锡市名牌农产品,并且成功注册了国家地理标志商标(原国家工商总局颁发)的大浮醉李,在滨湖区已有2500多年的栽培历史,目前种植面积约有1500亩。“今年醉李的总产量预计在2300吨左右,与去年持平。”据大浮社区党委副书记时华忠介绍,虽然今年醉李产量和品质都很不错,但是受到疫情影响,果农的订单和销售量可能会下滑。为此,大浮社区多措并举,



昨天,素有“绿宝石”之称的大浮醉李熟了,开始上市。(陈大春 摄)

积极帮助果农做好宣传、销售和售后服务工作。

值得一提的是,今年在与生鲜电商平台合作了3年的基础上,增设了空调、“大冰箱”等冷链设备,以更好地确保醉李的品质和新鲜度。早上9点多,记者冒雨赶到大浮社区时,正看到果农们把刚采下的醉李送来称重。工作人员介绍,“今天是‘冷链’运行的第一天,我们每天会根据订单量安排好果农进行采摘,上午收购,冷藏3-4小时后下午向外地发货。每天预计出货2000斤左右。”

大浮醉李的最佳赏味期不过十天左右。想要尝鲜的市民可以到山水城附近的路边购买,部分果园还

能自己进园采摘。采摘的秘诀是尽量挑选枝头上日照足的醉李,口感更甜。随着物流越来越发达,市民也可以通过网上下单一尝为先。剧透一下,大浮杨梅大概会在6月中旬上市。

此外,为了更好地保护滨湖农产品资源,滨湖区农业农村局现向社会大众广泛征集有大浮醉李、大浮杨梅相关记载的历史图文资料,比如报纸、杂志、地方志、游记、照片等,需标明大浮醉李、大浮杨梅字样,并能体现该果品具有20年及以上的培育种植历史。如有相关资料,敬请联系滨湖区农业农村局农产品质量安全监管科,联系电话:0510-81173072。

直招士官工作全面启动

本报讯 昨日,从无锡市征兵办了解到,江苏省2020年从普通高等学校毕业生中直接招收士官工作已全面启动。招收专业涉及270余个军民通用专业,有志青年从即日起可网上报名。

据悉,今年直招士官的招收对象为普通高等学校全日制应届、往届毕业生,优先招收应届毕业生,男性,未婚,年龄24周岁以下(1996年1月1日以后出生),所学专业符合2020年直招士官专业范围。招收普通高等学校应届毕业生,所在高校和所学专业已开展职业技能鉴定的,应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。招收专业涉及计算机、道路运输、自动化、通信、机电设备、机械设计制造、医学技术、语言等270余个军民通用专业。详情请关注微信公众号“江苏征兵”进行查询。

符合条件的应届或往届大学毕业生可通过“全国征兵网”(网址 <http://www.gfbzb.gov.cn>)进行报名,网上报名截止时间8月15日,国防部征兵办公室将依据7月1日全国报名情况,研究制定各省(自治区、直辖市)具体招收专业和计划,希望广大应征青年尽量在6月30日前完成网上报名。

(黄孝萍)

“青山早花露”闪亮登场,水蜜桃季拉开序幕 桃子“大部队”下周陆续供应市场

本报讯 好消息,阳山水蜜桃特早熟品种“青山早花露”已经成熟,可以供应市场了。昨天,记者从阳山多家种植户处了解到,由于近来天气、气温适宜,光照充足,地产特早熟水蜜桃早花露已开始采摘供应市场,上市时间早于去年同期近5天。被吃货期待了一年,此番早桃上市也预示着阳山水蜜桃“大部队”要批量供应市场了。据不少有经验的桃农预测,今年水蜜桃总的产量要高于去年。

“个头不是最大,一口咬下去,桃香四溢,果肉细腻,口感鲜美”,昨天,在大阳山附近,无锡千里走单骑生态农业负责人胡云龙介绍道,上市的桃子品种叫“青山早花露”,是水蜜桃中特早熟品种,它成熟早于其他品种,不需要套袋,主要是给大家“尝尝鲜”的。早熟的桃子大约在150克重,青中透红,销售走京东和淘宝,十只装,价格大约在100元/盒。

尝了尝,桃口感鲜甜脆。据了解,他们基地300亩,少量种植这种早桃,由于客户都想买点阳山的第一批桃子尝尝鲜,所以在销售上不愁。胡云龙介绍,要说最好吃的桃子还要耐心等等,桃子“主力部队”6月10日可以上市。“早桃供应市场,意味着今年阳山水蜜桃销售的序幕拉开了,总体来看今年阳山水蜜桃的质与量



可期。”6月中下旬,晖玉露、雨花露、迎花露、京红等品种将会接连上市,供应市场,满足市民需要。

桃农王先生表示,正常的阳山水蜜桃在8月上旬就要退市了,也就是说从现在起,市民有2个月的吃桃期。去年水蜜桃是个丰收年,今年春节过后,尽管遭遇突如其来疫情影

响,阳山桃农协会还是会线上线下指导桃农抢抓农时,增强农田抗灾能力。今年的天气到目前还算正常,最近气温变化不大,光照也较为充足,6月2日刚刚下场雨,这种气候十分适合桃子生长。他预估,他家桃子今年总产量会增加一到二成左右。

(黄振文、摄)

无锡窑港口长江生态湿地司法修复基地建立

本报讯 6月3日上午,无锡窑港口长江生态湿地司法修复基地在利港建立。

窑港口是保障供应无锡市、常州市、江阴市三个地区城市饮用水的重要取水口保护区。江阴市法院、检察院、公安局、司法局、自然资源和规划局、生态环境局、水利局、农业农村局、临港开发区利港街道办事处9家单位共同签署共建窑港口长江生态湿地司法修复基地框架协议。

江阴以此次司法修复基地的设立和共建为契机,依法严惩污染环境、破坏生态违法犯罪行为,提升环境违法成本、震慑潜在环境危害者。

(宋超)